




C’est une convention qui permet de détecter,
après un début de séquence 1m/1M/2SA,

 un fit/3 (majeure répondue)
 un fit/4(autre majeure)

1T/1C/2SA 1T/1P/2SA

1K/1C/2SA 1K/1P/2SA

Implique donc que le répondant dispose, à minima,
d’une majeure 4eme ou des deux majeures 4emes,

ou d’un unicolore ou d’un bicolore majeur.



D’une force de 18/19H

Dans ces séquences, 1m/1M/2SA
2SA montre une main régulière;

Parfois avec 4 cartes à P sur 1m/1C(Hors S.E.F)

Non Forcing  

Elle exclut un fit/4 dans la majeure répondue



Dans ces séquences, 1m/1M/2SA

Toute autre enchère que passe
induit 

une séquence Forcing de manche



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

RVAA
D2DR
958
53

DONNE 1

Bien que possédant une MR de 18/19H
l’enchère de 2SA ne convient pas.

Il existe un fit à C, enchère naturelle 
et PRIORITAIRE

4C, main sans courte, fit/4,
20/22HLD(17/19H), NF 

2SA ?



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

RAAA
D86D
910
77
5

DONNE 2

Bien que possédant une « MR » de 18/19H
l’enchère de 2SA ne convient pas car Il 
existe une enchère naturelle et PRIORITAIRE, 
plus précise

2P, et non 1P( Non Forcing! )
Bicolore à saut, 5T/4P, 20/23HL, FM

2SA ?

Qui plus est avec 2 doubletons Ax, préférable 
de faire jouer SA par le partenaire!



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

AADD
RR1010
V89
4
3

DONNE 3

Une MR de 18/19H

Sans autre enchère naturelle, le livre! 

2SA, MR, sans fit C/4, NF

2SA ?



Cas de la séquence 1m/1C/2SA

Quand peut-elle cacher 4 cartes à P?

(Hors S.E.F)

Quand on ne craint pas de recevoir l’entame sur SA



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

DAAA
9R3V
7V8
57

DONNE 4

MR de 18/19H, parfaite
ne craignant aucune entame

2SA, NF, Dénie fit C,
mais ici, cache 4 cartes à P

1P NF, risquerait de faire jouer SA par Sud
et exposer la main forte



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

RVAA
V9VR
58V
37

DONNE 5

MR de 18/19H, 
MAIS craignant UNE ENTAME K

Il est préférable de faire jouer SA par le 
partenaire s’il détient cet arrêt!

1P, Dénie fit C,
(Indiquera problème à K pour jouer à SA)



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

RDAA
VV3D
78V
55

DONNE 6

MR de 18/19H, 
ne craignant aucune entame

As de C second mais dans la couleur du 
partenaire!

2SA, NF, Dénie fit C, 
mais ici, cache 4 cartes à P 



Séquence Enchères
?1TN

-E
1CS
-O

Main 
NORD

RAAA
V88D
76V
55

DONNE 7

MR de 18/19H, 
mais craignant entame K

As de K second. Aucun intérêt à recevoir 
l’entame. Essayer de faire jouer SA par le 
partenaire qui pourrait aimer recevoir l’entame!

1P, Dénie fit C,
(Indiquera problème à K pour jouer à SA) 



CHECK BACK STAYMAN dit « constant »
car se fait toujours à 3T

CHECK BACK STAYMAN dit « VARIABLE » 
car se fait toujours 

dans l’autre Mineure



CHECK BACK STAYMAN dit 
« CONSTANT »

La réponse de 3K montre toujours 3 cartes
dans la majeure répondue et 4 cartes dans l’autre.

Mêmes développements quelque soit la mineure d’ouverture.

car se fait toujours à 3T
(Hors SEF) 

1T/1C/2SA/3T
1K/1C/2SA/3T



CHECK BACK STAYMAN dit 
« VARIABLE » 

Les réponses sont un peu plus compliquées que pour le constant.
Permet de fitter la mineure(T) d’ouverture en rebid, jeu fort 
fitté.

car se fait toujours dans l’autre 
Mineure (s.e.f)

1T/1C/2SA/3K
1K/1C/2SA/3T



Que demande le répondant en utilisant
le Check Back Stayman?

Quelque soit le système cette séquence est FM
L’ouvreur ayant affirmé  au moins 18H, le répondant doit en posséder au moins 7!

Partenaire possèdes-tu:
3 cartes dans ma Majeure?
4 cartes dans l’autre?

Les 2 cas ci-dessus à la fois?(Constant)

RAPPELS



DÉCLARATION DU FIT DANS LA 
MINEURE D’OUVERTURE

(Rappels)

FM, comme toutes les enchères après 2sa



Dénie 5 cartes en Majeure
Soit une main de Manche avec un singleton
Implique « 5 cartes à T, 4 cartes à K »
Soit un espoir de chelem
5 cartes et ≥10H ( si 4 cartes ≥12H)

En première intention l’ouvreur, sauf main de chelem, 
recherche 3SA. (Théorie du singleton!)

1T(1K)/1C(1P)/2SA/3K(3K)

1T(1K)/1C(1P)/2SA/3T(3K)

Constant

Variable



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main 
NORD

AAAR
10D10D
3V7

42

DONNE 20

Main  
SUD

VRR5
810V
788
664

DONNE 20

A priori un singleton P ou T

Enchère du répondant?

3K, FIT K(constant/variable)

Enchère de l’ouvreur?

3SA, ne craint pas singleton P ou T



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main 
NORD

9AAR
7RDD

937
4
2

DONNE 21

Main  
SUD

VRR5
1010V
888
664

DONNE 21

A priori un singleton P ou T

Enchère du répondant?

3K, FIT K(constant/variable)

Enchère de l’ouvreur?
3P, ne craint pas singleton P

mais à T , oui
Enchère du répondant?
3SA, Tenue T



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main222 
NORD

9RAA
7DDR

837
5
2

DONNE 22

Main  
SUD

5AR10
V98
986
64
4

DONNE 22

A priori un singleton P ou T

Enchère du répondant?

3K, FIT K(constant/variable)

Enchère de l’ouvreur?
3P, ne craint pas singleton P

mais à T , oui
Enchère du répondant?
5K, pas de tenue T



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main
NORD

9RAA
7DDR

837
5
2

DONNE 23

Main  
SUD

5ARD
VVV
986
64
4

DONNE 23

A priori un singleton P ou T

Enchère du répondant?

3K, FIT K(constant/variable)

Enchère de l’ouvreur?
3P, ne craint pas singleton P

mais à T , oui
Enchère du répondant?
4K, en route pour le chelem!



1T-1K/1C/2SA/4C 6 CARTES, limitation à la Manche

1T-1K/1P/2SA/3P 6 CARTES, enchère de chelem!

1T-1K/1P/2SA/4C

Si  5P/4C      1m/2SA/ » C.B.S »

5/5, limitation à la Manche

1T-1K/1P/2SA/3C 5/5, enchère de chelem! 

INFÉRENCES C.B.S



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main
NORD

9RAA
7DDR

837
5
2

DONNE D24

Main  
SUD

5ARD
VVV
9106

8
6
5

DONNE D24

Enchère du répondant?
3C, 6 cartes espoir de chelem

Enchère de l’ouvreur?
3P, Fit 9eme, en avant pour les contrôles

Sauf entame T, 13 levées!



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main
NORD

9RAA
7DDR

837
5
2

DONNE D25

Main  
SUD

5AR10
6VV8

910
8
6
5

DONNE D25 

Enchère du répondant?
4C, 6 cartes sans espoir de chelem

Enchère de l’ouvreur?
passe

Sauf entame T, 7 levées!



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1PS

-O

Main
NORD

9RAA
7DDR
289

5
2

DONNE D26

Main  
SUD

510RD
9VV

1010
86
65

DONNE D26

Enchère du répondant?
4C, 5/5 Majeur, sans espoir de chelem

Un fit est obligatoire!

Enchère de l’ouvreur?

4P, il rectifie!



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1PS

-O

Main
NORD

9RAA
7DDR
289

5
2

DONNE D27

Main  
SUD

5ARD
9VV

1010
86
65

DONNE D27

Enchère du répondant?
3C, 5/5 Majeur, espoir de chelem

Un fit est obligatoire!

Enchère de l’ouvreur?

3P, il rectifie et fixe l’atout!

Enchère du répondant?

4 SA





Petit sondage

1T/1C/3SA Distribution? Points?
4-4-3-2 18/19H

1T/1C/4C Distribution? Points?
5-4-2-2 18/19H

1T/1C/4K Distribution?
5-4-3-1
4-4-4-1

Points?

20/21HLD



Petit sondage(Suite)

1T/1C/4K Distribution?
5-4-3-1
4-4-4-1

Points?

20/21HLD

1T/1C/3K Distribution?
5-4-3-1

Points?
22/23/HLD

Bicolore cher à saut! C’est donc une enchère conventionnelle
3K c’est le résidu, la courte est dans la 4eme couleur.

« SUPER FORCING »



Petit sondage(Suite)

1K/1C/4T Distribution?
5-4-3-1
4-4-4-1

Points?
20/21HLD

1K/1C/3T Distribution?
5-4-3-1

Points?
22/23/HLD

Bicolore Eco à saut!, 3T pas forcément 4 cartes,
c’est le résidu, la courte est dans la 4eme couleur.

Par la suite l’ouvreur enchérit à 4C! 
« SUPER FORCING »



Petit Rappel
1T/1C/1P/2P 6/10 HLD
1T/1C/1P/3P

1T/1C/1P/4K(T) Une courte

11/12 HLD
1T/1C/1P/4P 13/15 HLD

13/15 HLD

≥16 HLD ? Il faut passer par la 4eme Forcing
et, ensuite, fitter au palier 3!

Si la réponse à la 4eme Forcing montre une main trop faible 
pour le chelem, enchérir au palier 4!


